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1. TloemaTpajmo cucrem Koju ce cactoji oj] mOMeHyTa JBa jucka. Hakon crajama, namely mix mounme ja Jedyje cuia
Tpemba - YHyTpallliba CIla Koja He Meha MOMEHT HMILYJICa CHCTeMa ajli CMalbyje MeXaHHUKYy eHeprijy cucreMa.

Momentn nvmysca guckosa cy Ly = Twy u Ly = Iwy, tie je I = %mR2 (1 moeH) MomenT MHepIHje JHCKA Y OIHOCY
Ha OCy CHMeTpHje 0KO Koje jucKoBd porupajy. Kako jmckoBn pornpajy y cynpoTHHM cMepoBHMa, BEKTOPH MOMeHaTa
HMITyJIca €y CYNPOTHO ycMepeHe JIy’K oce poTaljije Te BaKH Ja je YKyIIaH MOMEHT HMITYJIca CHCTeMa IIpe KOHTaKTa
L=1L,—Ly=I(w —ws) (4 moeHa).

[pokiuzasaie npectaje y TPeHYTKY Ka/la [UCKOBH IOCTHTHY je/lHaKe yraoHe Gp3iHe 10 HHTEH3UTETY U cMepy poTaiyije.
Oy1 Tor TpenyTKa creTeM mocTaje JHCK JBOCTPYKO Belie Mace 2m u ueror nomynpeunnka R, a porupa yraonom 6pauHom
w (2 moena).

MomenT nmmyiica cucrema HakoH npokimsasaa je L' = 2Jw (2 moena). 13 sakona oaprkama Momenra nviyiica L = L
cte/m yraona 6p3uHa KojoM JWIcKoBH poTHpajy 6e3 mpokimsapama w = “5¥2 (2 moena). Hanomena: IIpernocrasmmmn
cMo J1a je MoMeHT nMiyica Ly Belin Te meros cmep y3en 3a [M03UTHBAH.

Kunernuka enepruja poraigje jauckoBa 1pe KOHTAKTa jeE=FE+E= %I (w? +w3) (1 moen). Hakon npokimsasama
eHepruja poranmje juckoea je E' = % -2Iw? (2 moeHa). 3akon ojiprKarba eHeprije ce MoKe HCKasaTH Ha cegeln Haunm
E = F'+ A, (4 noeHa), rie je Ay paz cisie Tpema. Tpaskenn pas cute tpema je Ay = tmR2(wy +ws)? (2 moeHa).

2. I maunn: Nmnepanca rpane y Kojoj ce Hamasn KajeM m3Hoch Zyp = Zp + 2, = R+ jwlL [2m]). Nnmnenanca nestor komna
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By CLLR  _ e +le _ &2C? +2.](wC'2 w(i*. _ ) = (49,14 + j - 9,65)Q
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[4+411]. Jauuna crpyje xpos ussop je I = % = 1,994 [3+1n]. Edexrusna speasoct jaunne crpyje Kpo3 KOHJIEH3aTOP
je jennaka Ic = IZL_cl = wCU = 1,256A [3+1mn], a jaunna cTpyje Kpo3 Kajem u oTHOpHHK u3nocu I, = Ip = IZS_Rl =

U —9ire
o = 2554 [3+1n]
II maumns: Pazopckn jmjarpaM 3a eJIeKTPHYHO KOJIO NpukaszaH je Ha commm (1| [6m], rae je U edextnena epesnoct
u3Bopa HaloHa, a I edeKTHBHA BpeJHOCT jauHHe CTPyje Kpo3 KaJjeM U OTHOPHHK, ¢ je edeKTHBHA BpeJHOCT jaunHe
crpyje Kp03 KoHJleH3aTOp, a | je edekTnBHA BpeHOCT jaunHe CT]:)V_]e 'Kpo3 m3BOp. Jaunna cTpyje Kpo3 KomjeHsarop je

c= |_Z(— =wCU =1,256A [2+41n], a xpos kanem usnocu I p = m = ﬁ =2,55A [2+1n]. ®azuu nomepaj

jaunHe cTpyje KajleMa M OTIOPHHUKA y OJIHOCY Ha HallOH M3BOpa M3HOCH Orp = arc tdn( L) =39,9° [2+1n]. Edexrnpna
BPEJHOCT jaduHe cTpyje Koja IpoTHHYe KPo3 H3BOP MOXKe ce OJApeAuTH H3 (dha3opcKor mqarpama, Ha OCHOBY KOCHHYCHE
teopeme I = \/T7, + 12 — 21 rlc cos(90° — d i) = 1,994 [4+1n]

. . : : _ _A0 N - <
3. IIpema @apajiejeBom 3aKOHY, HHJIYKOBaHA €JIEKTPOMOTOPHA CHJIa y OKBUDY je/lHAKa je €ind = — 3y, e je $ =B -5 =
BScosp,u B = pugH (jep p1r = 1, cucTeM ce Hala3u y BaKyyMy) HHTeH3UTeT MarHeTHe MHJIYKIje Ha HOBPIIMHU OKBHPA.

S je moBpIIMHA OKBUpa, a ¢ yrao 3a KOjH je OKBHP 3aokpenyT (yrao msmelhy BekTopa MarmeTHe MHJIYKIIHje U BeKTOpa
HOpMaJle Ha MOBPIIMHY OKBHpa, y 1oueTHoM TpeHyTKY je ¢ = 0) [1m+1m]. IIpema Tome, A® = BS cosp — BS [2m].
Ca apyre crpane, €, = IR t7e je I ctpyja xoja Teue Kpo3 OKBIP KaO MOCTeIIA HHAYKOBAHE e/eKTPOMOTOPHE CHile
n R yxkynan ornop okeupa [4m]. Kaxo je I = 1A3t cte -AA—? R 1j. BS(1 — cosp) = AqR [2n+411] onakie je
cosp=1— %[41‘1]. 3amenom GPOjHHX BpeJHOCTH U3 TeKcTa Ba,:laTKa, Jobujamo ja je cos ¢ & 0,5 1j. ¢ = 60° [2m]

4. Ha cmmu P] je npuxazano Kojio crajHuX cTpyja JaTo y MOCTaBIM 3ajaTKa, IPH YeMy Cy BOJTMeTap W aMIiepMeTap
3aMemheHH CBOJIM eKBHBaJeHTHUM OTIOPHOCTHMA, a noznarto je jga je Uap = Uy u Iy = I4. [1n] Kaza je npexnonnux I1

7 : ;
y nosoxajy 1, Kp03 ornopuuk R; nporudve crpyja I(l Elv” — 4mA. |2n] Crpyja kpoz BosrrMerap, Tj. OTHOPHHK

R
: 1 : : : : :
ry, jecre I‘(/) . 2mA. [20] Oxaeze je ctpyja koja mziasu u3 Tadke A Ka OTHOPHMYKO] MPeXKH, OJIHOCHO CTpyja

; 1 1
Koja yiasu y Tauky B u3 ornoprmiake mpeske, [(1) = 11( ) I‘(,) = 2mA. [2n]
1 : :
I maumn: Kako paxn [(1) = 12( ), TO 3Ha4HU JIa y oTHOpHUYIKO] Mpexkn rpane AC' u BD uncy noeesane, jep 61 y cynpornom
Jleo cTpyje IIPOTUIIA0 KPO3 IpaHy Koja HX IoBe3syje, H Ha u3iasy us tauke C' 6u crpyja 6uia Mama 071 OHe Koja U3Ja3H
3 tauke A. [Ipema Tome, jlata oTHopHIUKa Mpezka je eKBHBaJeHTHA OTIOPHIYKO] MPeZKH IIpHKa3aHoj Ha ciuiy 77. [4m]
ITesto Kos10 JlecHo 01 BosrTMeTpa, Koje YnHe OTIIOPHIYIKA Mperka H OTHOPHUK R, MOXKe ce eKBHBAJIeHTHPATH OTIIOPHIKOM
L"(»l ) &
ornoproctn Rap = iy = 5k€, [2n0] npu wenmy he kpos mera npormmarn nera crpyja kao u Kpos ammepmerap. [2m]

rvRap
rv+Rap

I(Z) = T2—+2R— = 2mA. [3n] Kako je Rap = ry, To je cTpyja kpo3 ornopuuk R4p, 0JHOCHO aMIlepMeTap,

17(2) _

31,7 = 1mA. [2n]

IT mauwmn: 360r JmHeapHOCTH KOJIA JIECHO O] BOJITMETpa U YHIbeHHIle Ja He [0CTOje HUKAKBH IeHepaToOpH HalloHa U
crpyje y meMmy, Baxkuhe ga je I = kls, tae je k xoHcTanTa Koja 3aBHCH caMoO O Pacliopejia OTIIOPHHKA Y TOM JeJIy

ExBupasenrna ornoproct Kojy By ussop Ep je R, = Ry + = 4,5k2. Kazga je npeksonnnk I y nosnoxajy 2,

11(42) _ Iéz)

. : : . 1
kosta. [4n] Ws npeor ciayuaja, kaja je npeksonnuk 1 y momoxajy 1, Moxke ce 3akbyaurn Ja je k = I(l)/Ié ) =1. [2m]
Ilesto Ko0JIO jlecHO 071 BOITMETpa, Koje MHHe OTIOPHHYKA Mpezka 1 OTHOPHHK Ro, MOXKe ce eKBHBaJIeHTHPATH OTIOPHHKOM

uin 5 : .
ornopuocrn Rap = 4 = 5k |2n1] Exeusasnentna ornopuoct kojy Buan uzeop Ey je R, = Ry + r—?_-é% = 4,5k0).
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Kajna je npexnonnux II y nonoxajy 2, I 52) = r.fi’n = 2mA. [3n] Kako je Rap = rv, To je crpyja Kpo3 OTIOPHHK

R Ap, onHocHO crpyja Koja yinasu u3 taduke A y oTHOPHHUKY Mpexy, | 2 = %I ﬁz) = 1lmA, na je crpyja Kpo3 amiepmerap

11(42) — ];2) =1?)/k = 1mA. [2n]

(24

. Kaza kpos ayraukn npopoguuk (>kuiyy) Tede crasina crpyja I oko me ce cTBapa MarHeTHO II0Jbe IIpaBlla U cMepa Kao
na comim [3), unrensurera B = 5% e je d nopmanno pacrojame Tauke y npoctopy o oce xute [2m]. Ha nosurpon
(HaesexTpHCaHa YecTHIA y IOKPeTy, HaeJeKTpucama gy = € = 1,6 - 1071°C) nmenyje Jlopennosa cuma Fy = qupB. Opa
cuJla y30pKyje Jia MO3UTPOH OpOHTHPA OKO KHIle 6P3MHOM vy, Tj. Jobuja n Hopmasny kommnonenty 6pzune [3m]. Kako
HO3UTPOH MMa U KOMIIOHeHTY Op3uHe Jly’K IpaBlia KHlle, IMyTama Ho3uTpoHa je ypojuuna [lm]. [pyru myrnor 3axon

2
. . v .
JIy?K paJimjajtHoT TpaBla jJaje m—- = Fj = qu, B, onakie Hamasumo Ja je v, =

quppol
2TM,

[4r1+4n]. Ilepuos opbutnpama

md _ 27d 2rm
Un

no3uTpoHa j1obujamo us penaruje I’ =

qup pol

[411]. Bamenom 6pojrix BpemoCcTH U3 TeKeTa 3a1aTKa J06ujaMo

gaje T~ 1,73 mS [2m].
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Cimka 3: Cinka yalgaa,qamx.
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